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Αυστραλίας Μακάριος: «Όλη η ζωή του Αγίου 
Νικολάου ήταν μαρτυρία και αγώνας υπέρ της 
αληθείας»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάστηκε στο Σύδνεϋ η 
μνήμη του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, 
του Θαυματουργού. Επίκεντρο των λατρευτικών εκδηλώσεων 
αποτέλεσε ο φερώνυμος Ιερός Ναός στο προάστιο Marrickville, 
όπου της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος,
χοροστατήσας πρωτύτερα στην Ακολουθία του Όρθρου.

Συλλειτούργησαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος και 
Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος, με τη συμμετοχή του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής, Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού Θρόνου κ. 
Χριστοφόρου Κρικέλη, και πλειάδος ιερέων από την πόλη του Σύδνεϋ, ενώ 
συμπροσευχόμενος στο Ιερό Βήμα ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
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Σεβαστείας κ. Σεραφείμ.

Κατά το εμπνευσμένο κήρυγμά του, ενώπιον του πολυπληθούς εκκλησιάσματος, ο 
Αρχιεπίσκοπος επικέντρωσε καταρχάς στη λαοφιλία που είχε αποκτήσει ως 
Επίσκοπος ο Άγιος Νικόλαος, μολονότι έπραττε αυτά που ήταν αναγκαία για τη 
σωτηρία των ανθρώπων και όχι κατ’ ανάγκην αυτά που ήταν αρεστά. «Δεν 
έκανετίποτα διαφορετικό από αυτό που κάνει ο Θεός», σημείωσε και εξήγησε: 
«Πολλές φορές ζητούμεπράγματα και ο Θεός δε μας τα δίνει. Και εμείς 
στεναχωριόμαστε, και κάποιες φορές μάλιστα παραπονιόμαστε και 
εναντιωνόμαστε στον Θεό. Νομίζουμε ότι κωφεύει στα αιτήματά μας, 
ξεχνώνταςότι και η σιωπή του Θεού είναι μια απάντηση. Και κυρίως ξεχνούμε ότι 
όλες οι απαντήσεις του Θεού αποβλέπουν μόνο σε ένα γεγονός, στο πνευματικό 
μας όφελος και τη σωτηρίας μας. Αν ο Θεός διαπιστώσει ότι αυτό το 
οποίοζητούμε, δε θα μας οδηγήσει στη Βασιλεία Του, τότε δε θα μας το δώσει. Και 
δε θα μας το δώσει, διότι ο Θεός δίδει τα κρείττονα. Και δεν υπάρχει τίποτα 
μεγαλύτερο από τη Βασιλεία των Ουρανών. Για τον λόγο αυτό είναι σημαντικό που 
ο Άγιος Νικόλαος ήταν λαοπρόβλητος. Κατάφερε να αγαπηθεί από τους 
ανθρώπους και από τον λαό του, παρότι έκανε αυτό που ήταν χρήσιμο και 
απαραίτητο για τη σωτηρία τους».

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος εστίασε την προσοχή του στον 
αταλάντευτο αγώνα του τιμωμένου Αγίου υπέρ της αληθείας. «Όλη η πορεία και η 
ζωή της Εκκλησίας είναι να καταθέτει την αλήθεια», υπενθύμισε, ενώ αντέτεινε 
ότι «ο διάβολος μισεί την αλήθεια, και προσπαθεί να τη διαβάλει, να τη 
διαστρεβλώσει και να ξεγελάσει στον άνθρωπο». «Όλη η ζωή του Αγίου 
Νικολάου», επεσήμανε με έμφαση, «ήταν μία μαρτυρία και ένας αγώνας υπέρ της 
αληθείας και κατά της διαβολής, την οποία επιχειρεί συνεχώς ο διάβολος».

Στο σημείο αυτό παρατήρησε ότι στις μέρες μας οπεριγραφείς σκοπός του 
διαβόλου βρίσκει ευφορότερο έδαφος για ευδοκίμηση σε σύγκριση με παλαιότερες 
εποχές. Κι αυτό, διότι ο σύγχρονος άνθρωπος «δίδει πολύ μεγάλη βαρύτητα στο 
“φαίνεσθαι”, παράστο “είναι”, κάτι πουδιευκολύνει το έργο του διαβόλου». «Γι’ 
αυτό η δική μας μαρτυρία είναι σημαντική, να υπερασπιζόμαστε την αλήθεια», 
υπογράμμισε συμπερασματικά ο Αρχιεπίσκοπος, προσθέτοντας ότι «η αλήθεια μάς 
ελευθερώνει, όπως έλεγε ο Απόστολος Παύλος, και η πραγματικότητα είναι αυτή 
που οδηγεί στο φως και στη ζωή».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε πατρικά τους 
πιστούς που εκκλησιάστηκαν, να συνεχίσουν και να εντείνουν την πνευματική τους 
προετοιμασία ενόψει της μεγάλης εορτής των Χριστουγέννων, μέσα από τη 
νηστεία, την προσευχή, την ελεημοσύνη και τη συμμετοχή τους στις ιερές 



Ακολουθίες και τα Μυστήρια της Εκκλησίας. «Όπωςπροετοιμάζουμετοσπίτι μας 
και το στολίζουμε, κατά τον ίδιο τρόπο να προετοιμάσουμε και την ψυχή μας, για 
να υποδεχθεί το μεγάλο γεγονός της Γεννήσεως του Κυρίου μας», τόνισε 
χαρακτηριστικά. «Να το υποδεχτεί όχι εξωτερικά και φαινομενικά, όπως 
είπαμεπροηγουμένως», συμπλήρωσε, «γιατί το “φαίνεσθαι” δεν είναι η αλήθεια. 
Αλλά να το υποδεχθεί εμπειρικά, βιωματικά. Να συναισθανθούμε τι σημαίνει 
γέννηση και ενσάρκωση του Χριστού και τι σημαίνει ότι ο Θεός γίνεταιάνθρωπος 
για να κάνει τον άνθρωπο Θεό».











  










